

UNIVERSITATEA PETROL-GAZE DIN PLOIEȘTI**Comisia de Etică****Raport de activitate pentru anul 2007**

În cursul anului 2007 Comisia de Etică a primit o singură sesizare, care se referă la un act de plagiat comis de D-na conf. Dr. Ing. Daniela Enăchescu. Acesta consta în remiterea spre publicare a articolului cu titlul: Defining K-Management, la Buletinul UPG – Seria Economică.

Comisia s-a întrunit de două ori, în zilele de 11 și 16 iulie 2007, pentru a analiza situația și pentru a o audia pe Doamna Daniela Enăchescu.

Prima constatare a Comisiei este aceea că plagiatul este incontestabil: conținutul lucrării este extras în întregime din articolul cu titlul: Defining Knowledge: an Epistemological Foundation for Knowledge Management, autor John Biggam, publicat în Proceedings of the 34th Hawaii International Conference on System Sciences – 2001. Acest articol nu este nici măcar citat. Cele două articole, originalul și plagiatul sunt atașate în copie la prezentul referat.

A doua constatare, rezultată în urma discuțiilor purtate cu autoarea plagiatului este aceea că faptul a fost tratat cu o ușurință și o detașare dezarmante. Abia către finalul discuțiilor atitudinea a început să devină mai realistă.

Pentru o corectă apreciere a situației, comisia a cerut un răspuns scris „autoarei”, prin care să-și justifice acțiunea. Acest răspuns invocă faptul că articolul este într-o formă nefinisată și, de asemenea, că articolul nu a fost publicat. La răspuns au fost atașate câteva articole din legea dreptului de autor, nr. 8/1996, cu intenția de a se preleva de faptul că și compilațiile pot fi publicate. Numai că Buletinul UPG nu are un astfel de statut.

O circumstanță agravantă o constituie o tentativă mai veche de plagiat. Este vorba de lucrarea cu titlul: New targets for e-Learning in EU, trimisă spre publicare tot la Buletinul UPG, dar care nu a fost publicată. Nu am reușit să aflăm care au fost motivele.

Comisia de Etică din UPG consideră absolut necesară o dezbatere pe această temă, de o gravitate specială, în plenul Senatului UPG. Rezultatul acestor dezbateri să fie adus la cunoștința tuturor cadrelor didactice din UPG, preferabil în cadrul unei întâlniri directe.

Decizia luată de către Biroul Senatului UPG a fost aceea a nepublicării articolului și a atenționării verbale a D-nei Daniela Enăchescu, mult mai puțin drastică decât cea sugerată de Comisia de Etică, ce avea în vedere și prevenirea actelor de plagiat.

Președinte,



Prof.dr.ing. Florea Minescu